

# 征途如虹初心如磐 踔厉奋发护佑健康

学报告 悟思想 谋发展

时代波澜壮阔,使命催人奋进。区卫生健康系统迅速把思想和行动统一到党的二十大精神上来,坚定拥护“两个确立”,坚决做到“两个维护”,凝心聚力加快推动松江卫生健康事业高质量发展,奋力谱写健康松江新篇章。

强化党建引领,凝聚思想共识,确保政治方向把得准。党的二十大报告指出:“全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴,关键在党。”对标新时代新要求,区卫生健康系统将持之以恒加强公立医院党的建设,深刻认识新形势下加快公立医院党的建设的重要性,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,牢牢把握加强公立医院党的建设的总要求,坚决完成加强公立医院党的建设工作各项任务。坚定不移加强党风廉政建设,牢记“三个务必”,高标准、严要求落实中央八项规定及其实施细则精神,深化全面从严治党“四责协同”机

制,驰而不息纠“四风”树新风,增强干部推动高质量发展本领、服务群众本领、防范化解风险本领,牢牢把握工作主动权。继续通过医联体党建联盟等形式,不断增加卫生健康系统党建“新看点”,努力增强党组织的凝聚力。进一步加强干部的培养力度,健全优秀青年干部培养使用跟踪机制,在疫情防控等急难险重任务中考察干部、识别干部。坚持党管人才,不断完善引、育、留、用机制,建好人才“蓄水池”。深化医院文化建设,推动各单位培育凝练文化特色和风格。

聚焦中心工作,践行责任担当,确保服务大局抓得牢。党的二十大报告指出:“把保障人民健康放在优先发展的战略位置,完善人民健康促进政策。”近年来,区卫生健康系统始终坚定为民健康的医者初心,紧扣国家标准,对标上海服务,体现松江特色,卫生健康事业发展改革不断推进,公共卫生体系持续完善,卫生健康服务能级持续提升,居民健康水平稳步提高。区卫生健康系统将继续秉持新发展理念,促进行业高质量发展,努力建

立与松江经济社会发展水平相适应、与区域功能定位相匹配、以人民健康为中心的整合型、智慧化、高品质健康服务体系。围绕补短板、强基层、增效能,强化医疗卫生能力建设。扎实推进上海交通大学医学院松江研究院、上海中医药大学附属松江医院、牙防所、区公共卫生中心等重点项目建设,不断完善医疗卫生服务体系。加快泗泾医院改扩建,推动泗泾医院成为上海交通大学附属第九人民医院松江分院。持续推进区域性医疗中心建设,加快胸痛中心、卒中中心、房颤中心等中心建设。持续推进示范性康复中心建设和社区安宁疗护试点建设,提升社区卫生服务中心服务能力,夯实基层医疗卫生服务网底。

筑牢疫情防线,办好民生实事,确保健康为民做得实。党的二十大报告指出:“我们要实现好、维护好、发展好最广大人民根本利益,紧紧抓住人民最关心最直接最现实的利益问题,坚持尽力而为、量力而行,深入群众、深入基层,采取更多惠民生、暖民心举措,着力解决好人民群众急难愁盼问

题,健全基本公共服务体系,提高公共服务水平,增强均衡性和可及性,扎实推进共同富裕。”区卫生健康系统将继续坚持人民至上、生命至上,进一步提升防控的科学性、精准性,最大程度保护人民生命安全和身体健康,最大限度减少疫情对经济社会发展的影响。持续深化医药卫生体制改革,推进公立医院高质量发展和社区卫生服务综合改革。大力推进“互联网+医疗”服务,深化医疗健康数字化转型工作,建成本区首批互联网医院。深入推进健康松江建设,推动爱国卫生迈向健康共治。促进中医药传承创新发展,提升重点人群健康水平。不断推出惠民服务举措,切实解决群众就医的痛点和堵点,实现好、维护好、发展好广大人民群众的健康权益。

矢志不渝跟党走,团结奋斗谱新篇。走好新征程的赶考路,区卫生健康系统将始终保持昂扬的精神状态,踔厉奋发、勇毅前行,为高质量建设“科创、人文、生态”现代化新松江提供坚强有力的健康保障。

(区卫生健康工作党委书记 桂丽丽)

干货满满 携带方便

## 石湖荡制作党的二十大报告学习手账受欢迎

本报讯(记者 张小小)一册“红本本”近日在石湖荡镇火了,这本由镇社区党群服务中心制作的党的二十大报告学习手账干货满满,用浅显易懂的话语帮助社区党员理解报告精髓,并将其送到基层党员手中,社区党员干部人手一册学习手账,让党的最新理论与党员“零距离”。

据了解,这本手账印有14页内容,剩余2页留白。党的二十大的主题是什么?中国共产党的中心任务是什么?……在手账上都能找到答案。“留白页是方便学员在空白页记下学习心得,有的学员走基层时可随身携带,当成工作笔记。”学习手账的创意制作人、镇社区党群服务中心负责人强燕表示,手账印发后很受欢迎。此次共制作了4000册,在村居、两新组织、各党群服务站都可以领取。

塔汇居民区老年人众多,居民区党支部以党建为引领,特意将学习手账送上门,方便党员们在家中就能学习“充电”,同时支部还推出相关细化暖心服务举措,提升为老服务红色效能。

今年80岁的李南园是一名有着34年党龄的党员。平日,他非常关心国家大事,去年还手抄了一份《中国共产党章程》和一本装订成册的《松江报》党史知识剪页。前不久,他因身体不适不便出门,支部便为他送上党的二十大报告学习手账和《中国共产党章程》,方便老人学习。“感谢党组织的关心,让我们这些老党员紧跟新时代步伐不掉队。”李南园说。一拿到学习手账,他就在家中朗读起来,虽然退休多年,但学习热情不减。

“作为一名新时代的青年,生逢盛世,也应不负盛世。我们要在光明的青春道路上继续奔跑。”“集中学习与碎片化学习要结合,身为入党积极分子,我更要学习党的二十大精神,使自己更熟悉党的理论。”在金胜利,青年党员干部们认真读了手账内容后,结合自己的基层工作分享所思所想。

在恬润新苑社区开展的主题党日活动中,党员们对手账爱不释手。“小巧轻便,方便携带。我们学习好以后就可以和邻里分享了。”社区干部曹静怡说,对于一些文化水平有限的社区老人,手账中的内容通俗易懂,更便于他们理解。

## 为科创企业进入资本市场引路 长三角G60科创走廊科技企业改制上市培训班开班

本报讯(记者 李译详)由上海市科创创业中心与松江区科委联合举办的2022年长三角G60科创走廊科技企业改制上市培训班日前在松开班,为企业进入资本市场引路。

培训会上,来自上海证券交易所、深圳证券交易所上海服务中心、上海农商银行总行等机构的资本领域专业人士分别从中国资本市场与展望、科创板的定位与审核、科创企业债权融资工具、股权投资基金服务产品等方面,全方位阐述了科创企业债权融资和上市融资渠道。据悉,市科技企业改制上市培训班已举办14期,此次是首次与区级科委合作办班,开班对象由原来的科创企业上市培育库企业拓展至上海及长三角地区成长性科创企业,共有70家科创企业负责人参与培训,其中松江科创企业35家。

除了举办培训班,区科委也将强化科技要素和金融资本的对接作为平时重点工作之一,于去年5月成立松江区科技金融服务站,大力推广、普及科技履约贷、科技微贷通、科创助力贷、科技小巨人信用贷等科技金融政策工具。今年以来,区科委通过线上金融宣讲活动、线下科创企业财务总监学习班和企业项目路演等形式,服务对接了近570家科创企业。

同时,区科委将科创基金作为重要抓手,更好发挥融资驱动作用。目前,长三角G60科创走廊科技成果转化基金在中国证券投资基金业协会成功备案。基金总规模100亿元,首期规模20亿元,聚焦长三角G60科创走廊九城市集成电路、生物医药、人工智能、高端装备、新材料、新能源等高新技术领域的科技成果转化企业进行投资,加快科技成果转化,助力建设市场化、立体化、多元化的科技创新成果转化投融资服务体系。

据介绍,未来在“科创+产业+金融”组合拳支持下,松江区将引导金融机构加大对实体经济特别是科技创新、绿色发展、小微企业的支持,根据企业所处的不同发展阶段,提供更精准的支持和服务,支持更多企业在科创板上市。

## 便捷早晚高峰出行 可与有轨电车换乘 经开区中部园区新增三条公交专线

本报讯(记者 李于伯文 隋鑫 摄)记者从松江经济技术开发区中部园区获悉,12月1日起,园区新增3条公交专线,畅通园区职工上下班出行“最后一公里”,3条专线还设立了与有轨电车1号线、2号线的衔接站点,实现了地面公交与有轨电车换乘,使得园区出行的公共交通网络更加畅通。

据了解,新投运的1821路、1822路、1823路3条公交专线均为环线,线路营运时间为工作日早晚高峰期间(见下图)。

1821路线路走向为:自荣乐东路洞泾路起,经荣乐东路、方塔北路、繁华路、松东路、美能达路、洞泾路、荣乐东路至荣乐路洞泾路,与有轨电车衔接站点为松东路站,线路营运时间为7:30至8:20、16:30至17:45,发车间隔为25分钟。

1822路线路走向为:自东兴路公交站起,经东兴路、松胜路、宝胜路、江田东路、东兴路、开明路、联阳路、荣乐东路、东兴路至东兴路公交站,与有轨电车衔接站点为宝胜路站、东兴路站、联阳路站,营运时间为7:30至8:30、16:30至18:00,发车间隔为10至15分钟。

1823路线路走向为:自东兴路公交站起,经东兴路、荣乐东路、联阳路、江田东路、锦昔路、荣乐东路、曹农路、松胜路、锦昔路、荣乐东路、东兴路至东兴路公交站,与有轨电车衔接站点为东兴路站、联阳路站、锦昔路站,营运时间为7:30至8:30、16:30至18:00,发车间隔为15分钟。

据悉,经开区中部园区有1400余家企业,是松江开发建设最早的区域,园区内公交线路不多,尤其是在上班的早晚高峰时段,职工出行不便。为了解决职工出行难题,经开区管委会与区交通委、松江公交公司多次沟通协调,一次性开通了3条公交专线。经开区规划建设部部长朱超表示,后续将继续配合相关部门持续优化调整公共交通线路,完善集约化交通服务,更好地服务园区企业和职工。

庞贝捷涂料(上海)有限公司员工王树文告诉记者,他的公司在荣乐东路上,1823路公交通车后,就可以乘公交到荣乐东路曹农路站,然后步行去单位上班了。“曹农路以前没有公交车站,新线路的开通让我们上下班更方便了。”王树文说。



在上海阿本布鲁特实业有限公司的生产车间,工人正在制作面包。

记者 张小小 摄

## 今年已卖出面包1000万只 九亭食品企业以匠心赢得市场

本报讯(记者 张小小)身形精巧、可甜可咸、充满嚼劲的贝果(一种圆形面包),是不少人的最爱。不过,许多人也许并不知道,咖啡连锁品牌Tims经常卖断货的贝果,有八成来自位于九亭镇的食品企业上海阿本布鲁特实业有限公司。而除了Tims,该公司还与包括盒马、奥乐齐等在内的30余家大型新零售、咖啡餐饮连锁品牌达成了稳定合作。今年截至目前,该公司已卖出1000万只面包。

走进阿本布鲁特的生产车间,记者看到,几十名工人正在进行着从成型到过水再到装饰的工序,车间内一派繁忙。公司董事长邱建新告诉记者,品牌创立近20年来,始终十分看重对品质的把控。为了让面包呈现更加浓郁的麦香,公司坚持纯手工制作,

并采用低温慢发酵的传统工艺。“我们的面包以低糖、无糖为主,自然发酵过程是普通甜面包的两三倍,非常耗时,车间平日是两班倒,24小时不停工。”邱建新告诉记者,“整个环节都由专业技术人员把控,面粉、汤种、老面的配比及打面程度,都有一套根据多年经验总结的标准。”产品研发部经理孙杰介绍。

醇香有嚼劲的碱水扭结面包美味又健康,撒满坚果的黑麦杂粮欧包咬一口唇齿留香……事实上,消费者对健康理念的德式面包的需求量正逐年增加。德式面包与大众消费理念中的传统面包最大的区别在于其口味是咸的,由于减少了添加剂,口感上不像甜面包松软,而是更有韧性和嚼劲。“阿本布鲁特是德文‘晚餐面包’的

谐音。国内消费者受甜面包先入为主的影响,把面包当甜品,但在把面包当成主食的国家,会更注重面包的成分和制作工艺是否健康。”邱建新介绍,阿本布鲁特选用的是德国进口品牌面粉,面包食材中九成由面粉、酵母、盐和水分构成,主打原味、健康、少添加的纯正德式风味面包。

秉承匠心,才能赢得青睐。多年来,阿本布鲁特收获了越来越多消费者的信任以及市场的正向反馈。目前,除了与连锁品牌稳定合作外,公司还通过淘宝、京东、小程序等开展线上零售业务。由于订单激增,今年,阿本布鲁特增资800万元新建了厂房和生产线。“投产后,主营的烘焙产能将提高一倍以上,年产量可达到2000万个贝果面包。”邱建新说。

## 区人社部门拓宽高校毕业生就业渠道 搭平台直播带岗 线上线下促就业

本报讯(记者 李于伯)区人社部门日前举办了一场就业见习直播带岗活动,四家市级就业见习基地企业带来多个见习岗位以及校招岗位,助力2023届高校毕业生早日就业。

在直播带岗现场,上海来伊份股份有限公司、上海龙创汽车设计股份有限公司、西德福液压件(上海)有限公司和上海侨城投资发展有限公司四家企业的人事负责人从企业文化、岗位要求、薪

资待遇等方面为网友们作了详细介绍。上海来伊份股份有限公司HRBP(HR Business Partner)沈尧告诉记者,此次直播带岗,公司提供了包含人力资源、财务、新媒体、公关等12个见习岗位,以及战略研究、数据分析、食品研发、电商运营等40余个校招岗位。

高校毕业生是宝贵的人才资源,是促进就业的重要群体。据悉,截至目前,我区共有77家市级就业见习基地,5

家区级就业见习基地,能提供有效见习岗位2000余个。眼下2023届毕业生已经开始为求职做准备,区人社部门将通过“云招聘+政策宣讲+直播带岗”等方式,拓宽高校毕业生就业渠道,有效推动应届毕业生就业。区就业促进中心职业介绍科科长张燕表示,区人社部门后期将推出直播带岗系列活动,以及线上线下的就业活动,帮助应届毕业生尽快实现就业。